

Банк для приема подписки и объявлений открыт еже-

дневно от 9-ти часов утра до 2-х часов и от 6-ти до 8-ми

часов вечера.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА  
НА 1893 ГОДЪ.

(Сорокъ восьмой годъ издания)

## КАВКАЗЪ.

Редакторъ-издатель Ю. Н. МИЛЮТИНЪ.

## ПОДПИСНАЯ ЦВѢНА:

	Городская.	Иногородная.	Заграницкая.
На 12 мѣсяцевъ	11 р. 50 к.	13 руб.	18 р. 40 к.
> 11 ,	11 , — ,	12 , — ,	— , — ,
> 10 ,	10 , — ,	11 , — ,	— , — ,
> 9 ,	9 , — ,	10 , — ,	— , — ,
> 8 ,	8 , — ,	9 , — ,	— , — ,
> 7 ,	7 , — ,	8 , — ,	— , — ,
> 6 ,	6 , — ,	7 , — ,	— , — ,
> 5 ,	5 , — ,	6 , — ,	— , — ,
> 4 мѣсяца	4 , 50 ,	5 , — ,	— , — ,
> 3 ,	3 , 50 ,	4 , — ,	6 , — ,
> 2 ,	2 , 50 ,	3 , — ,	— , — ,
> 1 мѣсяцъ	1 , 50 ,	1 , 75 к.	2 ,

Подписка принимается съ первого числа каждого мѣсяца на всѣ сроки отъ одного до двѣнадцати мѣсяцевъ.

Желающіе подписаться съ разсрочкою вносятъ 2 р. при подпискѣ и по 1 р. къ первому числу каждого послѣдующаго мѣсяца до погашенія всего причитающагося платежа.

Плата за объявленія (со строки петита или занимаемаго ею мѣста): На послѣднихъ страницахъ: съ мѣстныхъ объявленій (кавказскихъ) — 6 коп., съ прочихъ — 10 коп., за каждый разъ.

На первыхъ страницахъ вдвое. За большій или многократный объявленія по соглашенію. За разсылку особыхъ приложений 8 рублей съ тысячи.

Подписка и объявленія принимаются въ конторѣ „КАВКАЗА“: Тифлисъ, Дворцовая улица, домъ Тифл. Двор. Зем. Банка.

СОДЕРЖАНИЕ № 340.

## ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

Передовая статья: О городской переписи.

Телеграммы: (Отъ „Сѣверного телеграфного агентства“).

Городская вѣсти: Пребываніе бухарского эмира въ Тифлисѣ. — Полдни эмира. — Кончина И. И. Керсевіса. — Тифлисская дворянская школа. — Общее собраніе юристическихъ членовъ тифлисскаго отдѣленія Императорскаго русскаго музыкального общества. — Поставщикъ бухарскаго двора. — Конкурсы на соисканіе премій. — Третье народное чтеніе. — Учрежденіе бѣзпечной конюшни. — Общее собрание тифлисскаго общества покровительства животныхъ. — Изъ думской залы.

Кавказская вѣсти: Награды бухарского эмира. — Пожаръ въ вагонѣ на закавказской железнодорожной линии. — Прекращеніе болезни. — Попытка эпизодіи. — Позолота маши.

Столичные вѣсти: Предѣльный возрастъ, исключающій чинопроизводство для военныхъ. — Запитка хлѣбной комиссіи. — Официальные комментарии законовъ. — Дисциплинарный уставъ. — Русские углеромышленники. Къ вопросу о квартовномъ налогѣ. — Правила частной золотопромышленности.

Заграницы вѣсти: Азія. — Австро-Венгрия. — Америка. — Австралия.

Театральная и музыкальная хроника: Экстраординарный спектакль. — Спектакль съ благотворительной цѣлью. — Симфонический концертъ.

Справочный отдѣлъ.

## КАЗЕННЫЙ И ЧАСТНЫЙ ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Фальштѣнъ: Къ вопросу объ устройствѣ въ Тифлисе постоянной термо-балнеологической станціи.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Въ пятницу, 25-го декабря, въ день празднованія Рождества Христова, въ Сионскомъ соборѣ, по окончаніи Божественной литургіи, имѣть быть совершено благодарственное Господу Богу молебствие.

Начало литургіи въ 10 час. утра.

Форма одежды — парадная.

—

Въ пятницу, 25-го декабря, въ день Рождества Христова, въ Сионскомъ соборѣ, по окончаніи Божественной литургіи, будетъ совершено благодарственное молебствие при 21 пушечномъ выстрѣлѣ и назначены артиллерийский парадъ въ Николаевской военной соборѣ.

Всѣ гг. генералы, штабъ и оберъ офицеры и классные чиновники военнаго вѣдомства должны присутствовать при литургіи и молебствіи въ Сионскомъ соборѣ въ парадной формѣ.

Командиры частей войскъ, состоящіе въ свитѣ и флигель-адъютанты, состоящіе на службѣ въ строю, должны надѣватъ въ этотъ день мундиры своихъ частей, а прорѣ лица свиты — мундиръ свитскій.

Гг. генералы, не состоящіе въ свитѣ, должны быть въ общегенеральскихъ мундирахъ.

казского военного округа, Синглазовъ; тифлисскаго окружнаго артиллерійскаго склада, кавказскаго военного округа, Загорскій.

Декабря 14-го дня, въ Гатчинѣ.

Производится по пѣхотѣ: изъ подпоручиковъ въ подпоручики, со старшинствомъ съ 1-го сентября 1892 года и съ переводомъ: 16-го гренадерскаго мургелльскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Дмитрия Константиновича полка, Бутырь — во 2-й закаспійскаго желѣзодорожнаго батальона, подпоручикъ Макаренко — въ погончика, со старшинствомъ съ 1-го сентября 1892 года.

Назначается по казачьимъ войскамъ: 3-й батареи конно-артиллерійской бригады кубанскаго казачаго войска, вѣковой старшина Бѣлы (Николай) — командиромъ 5-й батареи той-же бригады.

Переводится: лорійскаго резервнаго полка поручикъ Дзерожинскій (Евгений) — въ дагестанскій конно-иррегулярный полкъ.

Умерший исключается изъ списковъ: карской крѣпостной артиллеріи, капитанъ Будневичъ.

Въ сравненіе съ сверстниками: 2-го закаспійскаго желѣзодорожнаго батальона, подпоручикъ Макаренко — въ погончика, со старшинствомъ съ 1-го сентября 1892 года.

Назначается по казачьимъ войскамъ:

3-й батареи конно-артиллерійской бригады кубанскаго казачаго войска, вѣковой старшина Бѣлы (Николай) —

командиромъ 5-й батареи той-же бригады.

Переводится: лорійскаго резервнаго полка поручикъ Дзерожинскій (Евгений) — въ дагестанскій конно-иррегулярный полкъ.

Умерший исключается изъ списковъ:

карской крѣпостной артиллеріи, капитанъ Будневичъ.

## НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Съмъ извѣщается, что похороны покойнаго Григорія Арпруни назначены на воскресенье, 27-го числа сего декабря мѣсяца. Панихида ежедневно въ 6 час. вечера. Выносъ тѣла усопшаго въ Ванскій соборъ изъ помѣщенія редакціи въ 10 час. утра. Погребеніе на Ходжаванскомъ кладбищѣ.

Горемъ убитые Іосифъ Моисеевичъ, Марія Іосифовна, Ольга и Іоаннъ Терь-Абрамовы, извѣщая родныхъ и знакомыхъ о смерти, первые — дорогой дочери, а послѣдніе — сестры, несчастной Евы, жены доктора Вектабегова, просятъ пожаловать на выносъ тѣла покойной изъ собственного дома, на Гейденовской улицѣ въ Ванскій соборъ въ четвергъ, 24-го декабря, въ 10 час. утра. Панихида въ среду, 23-го декабря, въ 5 час. веч.

утра. Панихида въ среду, 23-го декабря, въ 5 час. веч.

## ТИФЛИССКІЙ КАЗЕН. ТЕАТРЪ.

Праздничный репертуаръ:

Въ пятницу, 25-го декабря,

дѣтский, праздничный: ЕЛКА.

Феерія:

„Принцъ съ хохломъ, горбомъ и бѣльмомъ“.

Въ субботу, 26-го декабря,

Утромъ по уменьшенному цѣнамъ:

„ДОНСКОЕХОТЬ ЛАМАЕЧСКІЙ“,

водевиль въ 5-ти дѣйст., соч. Ленскаго.

Вечеромъ, съ участіемъ М. П. Томсонъ,

въ первый разъ въ Тифлисѣ:

„ВАДАЛЬ“,

комедія въ 4 дѣйст., соч. Ниссемскаго.

Въ первый разъ:

Три шляпки или курьезное

приключение въ тифлисскомъ

театрѣ,

фарсъ въ 1 дѣйствіи.

Въ воскресенье, 27-го декабря,

Утромъ:

„СУДЕБНАЯ ОШИБКА“,

или

убийство въ деревнѣ Мортонъ“,

мелодрама въ 5 дѣйствіяхъ.

Вечеромъ съ участіемъ М. П. Томсонъ,

„ГАМЛЕТЪ“

трагедія въ 5 дѣйст., Шекспира;

съ участіемъ В. И. Бахтіаровой,

„ПРЕДЛОЖЕНИЕ“,

водевиль въ 1 дѣйст.

Во вторникъ, 29-го декабря,

Вечеромъ, съ участіемъ М. П. Томсонъ,

„ДИЕАРКА“,

комедія въ 4-хъ дѣйствіяхъ, соч. Островскаго и Соловьева:

Билеты продаются въ кассѣ театра.

48 (3) 1. В. ФОРНАТИ.

## ТИФЛИССКОЕ АРТИСТ. ОБЩЕСТВО.

Въ понедѣльникъ, 28-го декабря,

на усиление средствъ: «Общество учit.

и воспит.

СПЕКТАКЛЬ,

при участіи: М. Ф. Андреевой, Е. С.

Глоба, М. П. Карапані, Е. А. Штейнъ,

А. А. Андреева, В. Л. Веймана, П.

А. Оночина, В. Н. Пахомова, Н. В.

Песелени, Н. М. Сѣвскаго и др.

Концертное отдѣленіе,

при участіи: Т. Г. Речуловой, г-жи

Холмской, г. Гарденина и оркестра

подъ управлениемъ М. М. Ипполитова-Иванова.

Послѣ спектакля ТАНЦЫ.

Начало въ 7½ час. вечера.

Билеты отъ 1 до 4 р. можно по-

лучить въ кассѣ «Артистич. общества»

и въ кондитерской Ренье.

въ штабс-капитаны въ кавалеріи

и въ пехотѣ.

въ 10 час. вечера.

зунова, эмир бухарский проследовал въ актовый залъ, где былъ встрѣченъ ученическимъ духовнымъ оркестромъ, игравшимъ «индійский маршъ». Эмиръ занялся приготовленіе мѣсто вмѣстѣ съ начальникомъ корпуса и тифлисскимъ комендантомъ, прослушавъ исполненные ученическими хоромъ русскія пѣсни, смотрѣлъ на танецъ «лезгинку», исполненный двумя кадетами, послѣ чего ученическимъ оркестромъ и хоромъ исполнены были народный гимнъ «Боже, Цари храни», прослушанный эмиромъ, какъ и другими присутствовавшими, стоя. Затѣмъ эмиръ бухарский спустился въ нижній залъ корпуза, где стоятъ учениковъ предъ нимъ исполнили разныи гимнастическихъ упражненій. Поблагодаривъ начальство гимназии за доставленное удовольствіе, эмиръ вышелъ изъ корпуза и, сѣвъ въ ландо съ генерал-лейтенантомъ А. А. Эристомъ, въ сопровождѣніи тѣхъ же лицъ отправился въ тифлисское пѣщоное юнкерское училище. Юнкера выстроены были на плаку училища. Подѣхахъ въ ландо въ строю юнкеровъ, державшихъ ружья на караулъ, эмиръ поздоровался съ ними и, отѣхавъ въ сторону, съ экипажемъ смотрѣлъ на исполненіе юнкерами строевой службы, ружейныхъ прѣмовъ и проч., послѣ чего юнкера прошли передъ эмиромъ церемоніальными маршемъ. Подъ звуки марша, игравшего на плаку музыки эмиръ подѣхахъ къ подѣху училища, где былъ встрѣченъ начальствомъ училища. Эмиръ, пробывъ въ училищѣ 15 мин. и осмотрѣвъ его, отбылъ въ сопровождѣніи свиты въ военно-исторический музей, по осмотрѣ котораго въ 4 часа полудни отправился на квартиру.

Вечеромъ эмиръ посѣтилъ базарный театръ.

Вчера, 22-го декабря, въ 10 часовъ утра, состоялся отѣхъ эмира Сеидъ-Абдуль-Ахадъ-хана съ сыномъ Миръ-Алимомъ и свитой по военно-грузинской дорогѣ. Впереди поѣзда эмира до границы города Эхалъ полицеией-стерь г. Мастицкій, предшествуемый всадниками земской стражи съ значкомъ. За экипажемъ г. полицеймайстера скакали казаки г. главноначальствующаго, также съ значкомъ, затѣмъ карета, въ которой сидѣлъ бухарский эмиръ, конвоируемый казачьимъ конвомъ г. главноначальствующаго, за конвомъ Эхала карета съ сыномъ эмира и его воспитателемъ, затѣмъ въ открытыхъ экипажахъ слѣдовали полковники Путяти, сановники эмира и прочія лица свиты. Поѣздъ замыкали стражники земской стражи. Эмиръ бухарский, переночевавъ въ Влад-

Къ вопросу обѣ устройствѣ въ тифлисской постоянной термо-бальнеологической станціи.

Вопросъ обѣ устройствѣ въ Россіи постоянныхъ лечебныхъ пунктовъ или, точнѣе сказатъ, термо-бальнеологическихъ станций, съ казакъмъ годомъ, все болѣе и болѣе становится въ число такихъ вопросовъ, осуществленіе которыхъ было бы желательно по возможности въ не-продолжительномъ времени. Побудительными причинами къ возникновенію подобной потребности служатъ какъ постепенно-прогрессирующее развитие национальныхъ минеральныхъ водъ, такъ и установление такихъ методовъ леченія (диорамины прогулками, климатомъ, минеральными водами и пр. и пр.), которые, принося существенное облегченіе и исцеленіе во многихъ хроническихъ болѣзняхъ, являются уже въ настоящее время насущной потребностью въ дѣлѣ рационального леченія.

Если такимъ образомъ признать за минеральной водой, климатомъ и благоприятными условиями мѣстности столъ могучее цѣльное свойство, то естественно-логическимъ послѣдствіемъ явится потребность въ широкой утилизации этихъ естественныхъ богатствъ какъ въ видахъ предоставляемыхъ хроническими болѣзнями возможностей постепеннаго леченія въ своемъ отечествѣ, безъ необходимости выѣзда въ чужіе края, такъ и съ цѣлью извлечения наибольшихъ материальныхъ выгодъ отъ разумного пользованія природными, естественными богатствами известной мѣстности.

Въ этомъ отношеніи городъ Тифлисъ, отчасти вслѣдствіе своего сравнительно теплого климата, а главнымъ образомъ по причинѣ присутствія теплыхъ минеральныхъ источниковъ неоднократно былъ намѣченъ, какъ пунѣть, вполнѣ подходящий подъ условія устройства въ немъ постепенной термальной и бальнеологической станціи.

Изслѣдованіе источниковъ въ физическомъ, геологическомъ и техническомъ отношеніяхъ, произведенныя комиссию, подъ предѣдѣтельствомъ академика Абихъ въ 1866—1868 годахъ, разновременные химические анализы водъ, сдѣланы Г. В. Струве и Ф. К. Оттѣнтомъ; работа д-ра Борони, заключающая въ себѣ свѣдѣнія всѣхъ наблюденій и изысканій, касающихся тифлисскихъ минеральныхъ источниковъ и климата г. Тифлиса, въ этиѣ всеслашные труды имѣютъ конечную цѣль доказать, что г. Тифлисъ по своему богатству минеральными источниками и благоприятному климату имѣеть право сдѣлаться климато-бальнеологическую станцію для Россіи.

Хотя академикъ Абихъ и признаетъ излишнимъ разборъ вопроса обѣ условіяхъ г. Тифлиса, какъ будущемъ значительного мѣста купанія въ европейскомъ

кавказѣ, пойдѣть прямо въ Москву, где онъ останется до 2-го января и затѣмъ выѣдетъ въ Петербургъ, где пробудетъ мѣсяца два. Передъ отѣхъдомъ эмиръ щедро наградилъ разныхъ лицъ бухарскими звѣздаами, подарилъ многимъ халаты, ковры и разныи цѣнныи вещи.

Подарки эмира. Намъ сообщаютъ, что бухарскій эмиръ послалъ въ 1-ю классическую гимназию въ пудовъ конфектъ и подарилъ золотые часы съ золотыми цѣпочками двумъ гимназистамъ, изъ которыхъ одинъ прочиталъ ему адресъ, а другой показывалъ свои работы.

Въ кадетской корпузы эмиръ послалъ 3 цуда конфектъ и двое золотыхъ часовъ для лучшихъ кадетъ, по выбору директора.

Въ юнкерское училище эмиръ послалъ двое золотыхъ часовъ: одни фельдъ-фебель и другое лучшему юнкеру по фехтованию.

Въ городѣ эмиръ пожаловалъ 32 звѣзды различныхъ достоинствъ и много подарковъ въ томъ числѣ антрепренеръ: г-жѣ Сапаровой-Абашидзе и г. Форкатти, артисткамъ: Энглундъ и Ивановой, капельмайстру и двумъ артистамъ, исполнившимъ роли Кадахаса и паша въ оперѣ «Алжанская любовь».

Нижнимъ чинамъ полиціи, конвойнымъ казакамъ, прислугѣ и пр. эмиръ раздалъ до 1,500 руб.

† Иванъ Ивановичъ Кереселидзе. Вчера, 22-го декабря, въ 2 часа ночи, послѣ непродолжительной, но тяжкой болѣзы скончался старѣйши изъ грузинскихъ литераторовъ И. И. Кереселидзе. Покойному было 63 года. Въ качествѣ журнального дѣятеля И. И. выступилъ въ 1850 году, а затѣмъ издавалъ съ 1857 г. журналъ «Писаки», а съ 1868 г.—сельскохозяйственную газету «Гутинис-Деда». Отлагалъ до другого раза подробную биографію Кереселидзе, скажемъ, что почившій пасателъ жилъ и умеръ въ крайней бѣдности.

Тифлисская дворянская школа. Въ общемъ собраний дворянъ Тифлисской губерніи, состоявшемся въ маѣ текущаго года, было постановлено образовать комиссію изъ свѣдущихъ лицъ и возложить на нее выработку типа существующей дворянской школы для прѣобразованія ея въ такомъ учебномъ заведеніи, которое бы болѣе соотвѣтствовало потребностямъ сельскохозяйственной жизни грузинского помѣщичества. Многіе члены названной комиссіи до-

значеніи этого слова», находя, что сама природа многочисленности и родомъ находящихъ въ немъ горячихъ источниковъ дала ему подобное назначеніе, но, темъ не менѣе, я полагаю, что разсмотрѣніе значенія г. Тифлиса въ бальнеологическомъ и термальномъ отношеніяхъ было бы весьма цѣльное.

Конечно, съ бальнеологической цѣлью могутъ быть употребляемы лишь источники первого рода; источники же второго рода, какъ не выходящіе наружу непосредственно изъ основной породы и болѣе частью имѣющіе пизкую температуру, предварительно окончательного решенія вопроса обѣ устройствѣ въ г. Тифлисѣ постепеннаго лечебного пункта и ранѣе составленія во всѣхъ деталяхъ программъ будущаго устройства водъ,—были намѣчены тѣ работы, изысканія и наблюденія, которыхъ необходимы въ видѣ правильного решенія этого важнаго вопроса въ медицинскомъ, финансово-юридическомъ отношеніяхъ.

Значеніе этого слова», находя, что сама природа многочисленности и родомъ находящихъ въ немъ горячихъ источниковъ дала ему подобное назначеніе, но, темъ не менѣе, я полагаю, что разсмотрѣніе значенія г. Тифлиса въ бальнеологическомъ и термальномъ отношеніяхъ было бы весьма цѣльное.

Конечно, съ бальнеологической цѣлью могутъ быть употребляемы лишь источники первого рода; источники же второго рода, какъ не выходящіе наружу непосредственно изъ основной породы и болѣе частью имѣющіе пизкую температуру, предварительно окончательного решенія вопроса обѣ устройствѣ въ г. Тифлисѣ постепеннаго лечебного пункта и ранѣе составленія во всѣхъ деталяхъ программъ будущаго устройства водъ,—были намѣчены тѣ работы, изысканія и наблюденія, которыхъ необходимы въ видѣ правильного решенія этого важнаго вопроса въ медицинскомъ, финансово-юридическомъ отношеніяхъ.

Тифлисские теплые минеральные источники находятся въ южной части города и, согласно химическимъ анализамъ, произведеннымъ какъ въ 1829, такъ и въ 1880 годахъ должны быть отнесены къ категории теплыхъ сѣрнико-щелочныхъ водъ. Имѣя въ виду все болѣе и болѣе устанавливающейся взглядъ въ науку, что благотворное влияніе наружно употребляемыхъ минеральныхъ источниковъ зависитъ, главнымъ образомъ, отъ обмыка веществъ въ тѣлѣ, вызываемомъ теплыми и горячими ваннами, а не химическимъ составомъ, — все внимание для выясненія значеній тифлисскихъ минеральныхъ источниковъ должно быть обращено на определеніе ихъ температуры, количества, а также на климатическую, бытовую и вообще условия мѣстности.

Бака же температура тифлисскихъ источниковъ? Казалось бы, сначала, что на этотъ вопросъ возможно будетъ дать скорѣе отвѣтъ, но въ дѣйствительности оказывается, что определеніе температуры тифлисскихъ источниковъ обусловлено довольно серьезными затрудненіями.

Дѣло въ томъ, что тифлисские минеральные источники, расположенные по правой сторонѣ реки Куры у склоновъ Сеидъ-Абдѣской возвышенности, состоятъ изъ слишкомъ 30-ти различныхъ источниковъ. Всѣ они, согласно впоѣнію компетентнымъ изслѣдованіемъ академика Абихъ, могутъ быть подраздѣлены на два рода источниковъ, отличающихся другъ отъ друга температурой, количествомъ содержащихъ газовъ, прозрачностью и даже огнемъ химическимъ составомъ. Горячие источники первого рода, выходящіе на поверхность земли прямо изъ основной породы, отличаются болѣе высокой температурой (46°Ц.), прозрачностью, значительнымъ отдѣленіемъ газовъ и отсутствиемъ сѣрнистаго запаха. Источники второго рода, проходящіе по выходѣ своеимъ изъ основной породы, чрезъ отложение шебни и другихъ наносныхъ слоевъ земли, имѣютъ значительно болѣе низкую температуру,

въ общемъ необходимыми приспособленіями, сообразно требованіямъ усовершенствованыхъ боенъ. Для возможно лучшаго выполнения этой задачи дума нашла цѣлесообразнымъ объявить конкурсъ на поисканіе преміи въ изготавлении лучшаго проекта бойни, възвѣзъ такимъ путемъ лучшихъ инженеровъ, строившихъ бойни въ большихъ городахъ Россіи и западной Европы. Въ此刻ъ время городской управы уже изготовила для печатанія въ большинѣ русскихъ и иностраннѣхъ газетахъ объявление объ условияхъ конкурса, назначивъ послѣдний срокомъ представления проекта 1-го августа будущаго года.

Въ общемъ собраний дѣйствительныхъ членовъ тифлисского отдѣленія Императорскаго русскаго музикального общества, состоявшемся 20-го декабря, изучали постановку школы съ общеблагодарительнымъ и профессиональнымъ характеромъ въ Россіи и заграницѣ. Мы слышали, что въ среду, 23-го декабря, назначенъ первое засѣданіе означеннай комиссіи.

Подарки эмира. Намъ сообщаютъ, что

бухарскій эмиръ послалъ въ 1-ю классическую гимназию въ пудовъ конфектъ и подарилъ золотые часы съ золотыми цѣпочками двумъ гимназистамъ, изъ которыхъ одинъ прочиталъ ему адресъ, а другой показывалъ свои работы.

Въ кадетской корпузы эмиръ послалъ 3 цуда конфектъ и двое золотыхъ часовъ для лучшихъ кадетъ, по выбору директора.

Въ юнкерское училище эмиръ послалъ 2 цуда конфектъ и двое золотыхъ часовъ для лучшихъ кадетъ, по выбору директора.

Въ городѣ эмиръ пожаловалъ 32 звѣзды различныхъ достоинствъ и много подарковъ въ томъ числѣ антрепренеръ: г-жѣ Сапаровой-Абашидзе и г. Форкатти, артисткамъ: Энглундъ и Ивановой, капельмайстру и двумъ артистамъ, исполнившимъ роли Кадахаса и паша въ оперѣ «Алжанская любовь».

Нижнимъ чинамъ полиціи, конвойнымъ

казакамъ, прислугѣ и пр. эмиръ раздалъ до 1,500 руб.

Подарки эмира. Намъ сообщаютъ, что

бухарскій эмиръ послалъ въ 1-ю классическую гимназию въ пудовъ конфектъ и подарилъ золотые часы съ золотыми цѣпочками двумъ гимназистамъ, изъ которыхъ одинъ прочиталъ ему адресъ, а другой показывалъ свои работы.

Въ кадетской корпузы эмиръ послалъ 3 цуда конфектъ и двое золотыхъ часовъ для лучшихъ кадетъ, по выбору директора.

Въ юнкерское училище эмиръ послалъ 2 цуда конфектъ и двое золотыхъ часовъ для лучшихъ кадетъ, по выбору директора.

Въ городѣ эмиръ пожаловалъ 32 звѣзды различныхъ достоинствъ и много подарковъ въ томъ числѣ антрепренеръ: г-жѣ Сапаровой-Абашидзе и г. Форкатти, артисткамъ: Энглундъ и Ивановой, капельмайстру и двумъ артистамъ, исполнившимъ роли Кадахаса и паша въ оперѣ «Алжанская любовь».

Нижнимъ чинамъ полиціи, конвойнымъ

казакамъ, прислугѣ и пр. эмиръ раздалъ до 1,500 руб.

Подарки эмира. Намъ сообщаютъ, что

бухарскій эмиръ послалъ въ 1-ю классическую гимназию въ пудовъ конфектъ и подарилъ золотые часы съ золотыми цѣпочками двумъ гимназистамъ, изъ которыхъ одинъ прочиталъ ему адресъ, а другой показывалъ свои работы.

Въ кадетской корпузы эмиръ послалъ 3 цуда конфектъ и двое золотыхъ часовъ для лучшихъ кадетъ, по выбору директора.

Въ юнкерское училище эмиръ послалъ 2 цуда конфектъ и двое золотыхъ часовъ для лучшихъ кадетъ, по выбору директора.

Въ городѣ эмиръ пожаловалъ 32 звѣзды различныхъ достоинствъ и много подарковъ въ томъ числѣ антрепренеръ: г-жѣ Сапаровой-Абашидзе и г. Форкатти, артисткамъ: Энглундъ и Ивановой, капельмайстру и двумъ артистамъ, исполнившимъ роли Кадахаса и паша въ оперѣ «Алжанская любовь».

Нижнимъ чинамъ полиціи, конвойнымъ

казакамъ, прислугѣ и пр. эмиръ раздалъ до 1,500 руб.

Подарки эмира. Намъ сообщаютъ, что

бухарскій эмиръ послалъ въ 1-ю классическую гимназию въ пудовъ конфектъ и подарилъ золотые часы съ золотыми цѣпочками двумъ гимназистамъ, изъ которыхъ одинъ прочиталъ ему адресъ, а другой показывалъ свои работы.

Въ кадетской корпузы эмиръ послалъ 3 цуда конфектъ и двое золотыхъ часовъ для лучшихъ кадетъ, по выбору директора.

Въ юнкерское училище эмиръ послалъ 2 цуда конфектъ и двое золотыхъ часовъ для лучшихъ кадетъ, по выбору директора.

Въ городѣ эмиръ пожаловалъ 32 звѣзды различныхъ достоинствъ и много подарковъ въ томъ числѣ антрепренеръ: г-жѣ Сапаровой-Абашидзе и г. Форкатти, артисткамъ: Энглундъ и Ивановой, капельмайстру и двумъ артистамъ, исполнившимъ роли Кадахаса и паша въ оперѣ «Алжанс



правоза багажа бесплатно: въ 1-мъ класѣ, 2 пуд., 2-мъ класѣ 1/2 пуд., омнибусѣ 1 пуд. и 3-мъ класѣ 1/2 пуд., за излишній багажъ платится съ 1 р. 60 коп. съ пуда.

## ПЕРВАЯ ЧАСТНАЯ ЛЪЧЕБНИЦА.

ДОКТОРА НАВАСАРДІАНА.

(Куки, противъ памятника Воронцову). Пріемъ больныхъ ежедневно, кромеъ воскресніхъ дней.

По утрамъ:

Б. А. Навасардіанъ — отъ 11—12 ч., по хирургическимъ (и зубнымъ) и дерматическимъ (съ физиотерапіей) болѣзнямъ.

Д. Г. Рудновскій — отъ 10—11 ч., по внутреннимъ, гинекологическимъ и женскимъ.

И. В. Протасевичъ — отъ 11½—12½ ч., час., по ушибамъ, головнымъ и носовымъ болѣзнямъ.

М. З. Канановъ — отъ 12½ ч., 1 час., по акушерству и женскимъ болѣзнямъ.

А. П. Карапетянъ — отъ 1—1½ ч., во внутреннемъ и лѣгкимъ.

По вечерамъ:

А. М. Пугиновъ — отъ 5—6 ч., по лѣгкимъ и внутреннимъ болѣзнямъ.

И. В. Чупруновскій — отъ 5—6 ч., по глазнымъ и груднымъ болѣзнямъ.

Д. Г. Гадомскій — отъ 6—7 ч., по сифилисъ, (накожнымъ) и хирургическимъ болѣзнямъ.

Е. И. Франціусъ — отъ 7—7½ ч., по ушибамъ, головнымъ и носовымъ болѣзнямъ.

Плата за консультацию въ одинъ разъ — 50 к.

Директоръ лѣчебн. к-ра м-ра Навасардіана

## МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКАЯ СВѢДѢНІЯ

за 21-е декабря 1892 года.

Наблюденія станицъ въ 7 ч. утра.	Баром. при 0° для дня.	Температура въ тѣлѣ по Цельс.	Сѣ. влажн. въ 1/4 форы (0—12).	Вѣтъ на 1/4 милиам.	Примѣт.
Киз.-Ар.	—	—	—	—	
Къаснов.	769.4	6.1.90	0 ВЮВ.2	—	
Ликоранъ	769.5	3.8.93	2 ВС3.0	—	
уша.	648.8	0 1.71	1 0.	—	
Эриванъ.	683.4	0.2.92	4 0.	—	
Карсъ.	621.7	-7.0.92	3 0.	—	
Абастумъ.	660.4	-8.4.94	4 0.	—	
Боржомъ	698.0	1.8.60	1 C3.2	—	
Сочи.	—	—	—	—	
Поти.	762.7	9.0.53	3 ВЮВ.1	—	
Батумъ.	762.0	15.1.39	4 ВЮВ.2	—	
Кутаисъ.	750.9	8.2.60	4 В.1	—	
Елисавет.	728.3	-0.2.06	4 ВСВ.0	—	
Баку.	768.2	7.5.80	4 Ю3.2	—	
Гудауръ.	588.7	-3.5.53	4 СС3.1	—	
Коби.	601.8	-7.9.72	4 0.	—	
Ставро.	712.2	-2.2.100	4 ВЮВ.2	—	
Цитигорскъ.	718.8	-4.4.100	4 0.	—	
Владикав.	702.4	-9.2.100	3 3.1	—	
Петровскъ.	766.9	1.1.98	4 С3.0	—	
Тифл.	—	—	—	—	
Въ 7 ч. ут.	731.1	-2.8.100	4 С3.0	—	тум.
Въ 1 ч. дн.	729.6	3.7.70	4 С3.0	—	утро.
Въ 9 ч.	728.5	0.9.85	1 0.	—	вечер.

Тифл., 21-го декабря 1892 года.

Суточная средняя температура воздуха:

Наблюдения 21-го декабря 1892 г. 0.2

По наблюдениямъ съ 1851 года:

Нормальная..... 1.1

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Прежнѣшнія температуры, наблюд.

21-го декабря 1892 г.: 4.7 я.—4.1

Почти на глубинѣ 1 сантим.

6.4 я.—1.3

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 1.1

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4

Съ 1851 года:

Найвыше въ 1854 году..... 6.5

Найменьшая въ 1889 году..... 12.4